

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قَالَ الْفَضْلُ بْنُ عَبْدِ اللَّهِ يُؤْتِي بَيْتَهُ مَنْ يَشَاءُ ط وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

دیں کی نصرت کے لئے اک آسمان پر شور ہے | عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا | اب گیا وقت خزاں آئے ہیں چل لائیں دن

فہرست مضامین

مدینہ امیر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا کلام مدنی
 لشکر خانہ کی ہفتہ وار رپورٹ
 اعلیٰ ولایت کے ایک اخبار کی نظر میں
 بانی آریہ سلج کی جائے ولادت کی تلاش
 خواجہ صاحب کے علوم اسلامیہ
 حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی ڈگری
 آریوں کا سوار لوج - خانہ خدا کی بیچ بگڑ
 تخریر قادیان مصنف ایڈیٹر صاحب لائل لائٹ
 دہلی میں ختم نبوت پر ایک غیر مسلم سے بحث
 اشتہارات
 جنوری ۱۳۰۱ء

دنیا میں ایک سببی آیا۔ پر دنیا نے اسکو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا قبول کرے گا اور بے زور اور حملوں سے اسکی سچائی ظاہر کر دیگا۔ (المام حضرت مسیح موعود)

الف
 مضامین نام ایڈیٹر
 کاروباری امور
 متعلق خط و کتابت نام
 ایڈیٹر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر - غلام بی - اسمٹ - فہر محمد خان

نمبر ۲۶ مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۱۱ء | مطابقت ۱۰ صفحہ ۱۱ | جلد ۱

غضب کا شاہ بللے غلام سنہ موڑے
 تم ہے چپ رہے یہ۔ وہ کہے مجھ میں
 وہ بوجھ اٹھا کے جس کو آسمان وز میں
 اُسے اٹھانے کو آیا ہوں۔ کیا عجیب ہوں میں
 مقابلہ پر عدو کے نہ گالیاں دوں گا
 کہ وہ تو ہے دہی جو کچھ کہے سنجیب میں
 ہے گالیوں کے سوا اس کے پاس کیا رکھا
 غریب کیا کر کے مٹھی ہے وہ۔ مصیب ہوں میں

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا کلام

سجدت جناب ایڈیٹر صاحب الفضل
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
 یہ نظم حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ نے
 گورداسپور سے واپس ہوتے ہوئے راستہ میں کہی تھی۔
 اخبار میں چھاپ دیں۔ والسلام
 ماہ رحیم بخش - قادیان - ۱۳۰۱

لکا بھی رشک ہیں کہ تم وہ خوش نصیب ہیں
 وہ آپ مجھ سے ہے کہتا نڈر قریب ہوں میں

مدینہ امیر

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ کو سر در درکار
 سے تو افاقہ ہو گیا تھا۔ مگر ۱۳۹۱ھ میں کی بات سے
 ناگ میں درد کی شکایت ہو گئی۔
 گذشتہ جمعرات کو مطافات میں تبلیغ کے لئے مختلف
 پارٹیاں روانہ ہوئیں۔ جو جہہ کو واپس آگئیں۔
 ۳۰ ستمبر کو مدرسہ احمدیہ اور ہائی سکول دو ماہ کی موسمی
 تعطیلات کے بعد کھل گئے۔
 ضلع لائل پور میں مباحثہ کے لئے مولوی غلام رسول
 صاحب رنجی۔ مولوی بلال الدین صاحب مولوی
 غلام احمد صاحب بھیجے گئے۔

کہ گچھا فاصلہ کیا جبکہ دل اکٹھے ہوں
 ہزار دور رہ ہوں اس سے پھر قریب ہوں
 ہے عقل نفس سے کہتی کہ ہوش کرنا داں
 مرا قریب سے تو اور تری رقیب ہوں میں
 کہ اپنے فضل سے تو میرے ہم سفر پیدا
 کہ اس یاد میں اے جان من غریب ہوں میں
 کے ہر کلمے پر قدرت کہاں سجھے سیاہ
 کہ باغ حسن محمد کی عند یسب ہوں میں
 نہ سلطنت کی تستانہ خواہش اکرام
 یہی ہے کافی کہ مولیٰ کا اک نقیب ہوں میں
 مری طرف پلٹائیں مرعین روحانی
 کہ ان کے دروں دکھوں کے لیے طبیعت ہوں میں

صیغہ لنگر خانہ کی ہفتہ وار رپورٹ

کوئٹہ کی جا رہی ہے کہ سلسلہ کے مرکز می سینہ جاک
 ہفتہ وار رپورٹ شائع کی جائے تاکہ احباب کو کاروبار
 سلسلہ کی حالت تفصیل کے ساتھ معلوم ہوتی رہے ہم
 معنون ہیں۔ جناب میر محمد اسحق صاحب کے اچھوں کے بحیثیت
 اشرف لنگر خانہ اپنے سینہ کی رپورٹ ارسال فرمائی ہے اور
 آئندہ بھی سینہ کا دعوہ فرمایا ہے۔ امید ہے دیگر سینہ جاک
 کے اشرف بھی جلد تو فرمائیں گے۔ (ایڈیٹر)
 اہہا الاحباب! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
 میرا ارادہ ہے کہ آئندہ اخبار الفضل میں صیغہ لنگر خانہ کی ہفتہ وار
 رپورٹ باقاعدہ شائع کی جائے۔ یہ پہلی رپورٹ ہے۔ رپورٹ
 ہفتہ کے سات دنوں کی ہو کر گی۔ جو دفتر لنگر خانہ سے ہر
 بدھ کو دفتر اخبار الفضل میں بھیجی جائے گی۔ اس طرح رپورٹ
 منگل تا بدھ سات روز کی ہو کر گی۔ یہ رپورٹ ۲۰ ستمبر

۲۴ ستمبر ۱۹۲۲ء کی ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ احباب اس کو
 بغور مطالعہ کریں گے۔
 اس ہفتہ مندرجہ ذیل نئے ہمان تشریف
آمد ہمانان لائے۔ (۱) مولیٰ عمر الدین صاحب صریح
 ضلع جالندھر (۲) عبدالوہاب صاحب (۳) علی محمد صاحب
 لدھیانہ نیویں۔ ضلع لاہور (۴) ماسٹر محمد علی صاحب
 اشرف۔ گڑ دیوالہ ضلع ہوشیار پور (۵) مولیٰ جلال الدین
 صاحب زیرہ ضلع فیروز پور (۶) احمد علی صاحب (۷) حسن محمد
 صاحب۔ پھیر و جیجی۔ ضلع گورداسپور (۸) محمد شریف صاحب
 امرتسر (۹) کرم اتھی صاحب (۱۰) الہداد صاحب
 اٹکوال۔ ضلع گورداسپور (۱۱) فضل کریم صاحب بی آئی
 بھیرہ ضلع شاہ پور (۱۲) گوہر صاحب۔ راجپور ضلع
 گورداسپور (۱۳) جہنڈو صاحب۔ سنہیالہ ضلع لائل پور
 (۱۴) امام دین صاحب (۱۵) خیر الدین صاحب (۱۶) (۱۷)
 محمد اسماعیل صاحب (۱۸) بانا صاحب۔ سیکھوال ضلع
 گورداسپور (۱۹) نظام الدین صاحب (۲۰) شہر محمد صاحب
 ٹونڈی رامان۔ ضلع گورداسپور (۲۱) محمد دین صاحب
 فیروز پور (۲۲) عبد اللہ صاحب کا منہوان ضلع گورداسپور
 (۲۳) سلطان صاحب ڈلہ۔ ضلع گورداسپور (۲۴) (۲۵)
 مستری حسن دین صاحب سچ پسر لاہور (۲۶) ماسٹر
 ذوالفقار صاحب بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ سیالکوٹ (۲۷)
 شیخ غلام فرید صاحب بی۔ اے۔ لاہور (۲۸) شیخ احمد دین
 صاحب امرتسر (۲۹) خداجت صاحب طفیل والہ
 ضلع گورداسپور (۳۰) شیخ سوداگر صاحب۔ قصور لاہور
 (۳۱) محمد اسماعیل صاحب پیرکوٹ ضلع گوجرانوالہ (۳۲)
 غلام محمد صاحب سیکھوال ضلع گورداسپور (۳۳) اشرف
 صاحب (۳۴) عزیز الدین صاحب (۳۵) محمد شریف صاحب
 (۳۶) دین محمد صاحب منشاہ ضلع گورداسپور (۳۷)
 اللہ داس صاحب۔ چندر کے گولے ضلع سیالکوٹ (۳۸)
 محمد حمید صاحب۔ گھٹالیال ضلع سیالکوٹ (۳۹) میر احمد صاحب
 پھیر و جیجی۔ ضلع گورداسپور (۴۰) عبدالرحیم صاحب ہزار
 (۴۱) عبدالوہاب صاحب شیخ عماد۔ لاہور (۴۲) محمد شہزاد
 صاحب۔ شکر گڑھ ضلع گورداسپور (۴۳) خیر الدین صاحب
 پتوڑ گڑھ (۴۴) محمد حسن صاحب ٹیری خور ضلع گوجرانوالہ

صفحہ اجناس اس ہفتہ مندرجہ ذیل مقدار میں اجناس فرج
 ہوئیں :- آرڈر نمبر ۱۵ میں ۲۲ تاریخہ
 دل ماش ۳۱ تاریخہ - دال نخود ۲۲ تاریخہ - دال مونگ
 لہ ۹ تاریخہ - روغن لرد ۱۵ تاریخہ - چاول امن قار
 چینی ۳۱ تاریخہ۔

دیگر اخراجات ان اجناس کے علاوہ دودھ - گوشت - ایندین
 مصالحتات - سٹی کے تیل وغیرہ وغیرہ پر جو
 نقد رقم اس ہفتہ میں فرج ہوئی وہ سترہ روپیہ چھ آنہ نوپائی ہے
 اس ہفتہ کے صبح و شام
 چودہ وقتوں میں پرانے

اور نئے ہمان ملا کر کل کھانا کھانے والوں کی تعداد دو ہزار
 چھبیس سی ہے۔ یعنی چودہ وقتوں کی حاضر یوں کی یہ تعداد ہے
 یہ ہے مختصر نقشہ لنگر خانہ کے
ضروریات ہمانخانہ اخراجات کا۔ اب میں احباب کو

یہ بتانا چاہتا ہوں۔ کہ ہر ہوسم سر شروع ہو گیا ہے۔ عموماً
 ہمان باوجود اعلان کے بغیر بستروں کے آتے ہیں۔ اس لئے
 ایسے مہانوں کی آمد پر ہم کو بہت تکلیف کا سامنا ہوتا ہے۔
 اور از ہر اوہر سے مانگ کر بستروں کے مہیا کرنے پڑتے ہیں
 اس لئے تمام احباب کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ دریاں۔
 چادریں۔ کچھ رکھیں۔ نجاف وغیرہ وغیرہ سے ضرور امداد
 فرمائیں میں احباب کی توجہ کا منتظر ہوں۔ والسلام
 سید محمد اسحاق - اشرف لنگر خانہ - قادیان

اخبار احمدیہ

اکال گڑھ ضلع گوجرانوالہ میں تبلیغ حافظ سلوی روشن علی صاحب
 اپنے وطن سے واپسی پر کچھ
 دیر کے لئے یہاں ٹھہرے اور ہماری اسد عا پر کہ یہاں ایک عظیم
 سخت ضرورت ہے۔ سورہ جسد کا پہلا کورس تلاوت کر کے ایسا دل آویز
 وعظ فرمایا۔ اور ایسی عجیب بے نظیر فصیح البیانی سے تقریر کی کہ حضرت
 مسیح موعود کی مداقت کا اور سلسلہ کی طرف سے حسن ظنی کا بیج پودا
 دیکھ کر کتب خانہ ساز بڑھ کر ادری کیا کہ تمام حاضرین حیران رہ گئے
 یہاں کے میونسپل کونسلر شیخ نذیر حسین صاحب کے جو بہت اعلیٰ اخلاق
 کے انسان ہیں۔ ہم بہت مشکور ہیں کہ انتظام دہخ میں انہوں نے ہر
 طرح کی امداد بہم پہنچائی۔ خاکسار عبد اسحق سب پوٹھامسٹر اکال گڑھ

کلیف سے ہوا ہے۔ اس لئے ہر ہفتہ اخبار الفضل میں لنگر خانہ کی ہفتہ وار رپورٹ شائع کی جائے گی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

قادیان دارالامان - ۲ - اکتوبر ۱۹۲۲ء

جمہورت لائٹ کے ایک اخبار کی نظر میں

اخبار "ویسٹ آفریقہ" کے خاص قارئین کا نام

ولایت کے اخبار "ویسٹ آفریقہ" (West Africa) میں اسکے قارئین کا نام قائم مقام کا سلسلہ احمدیہ کے متعلق ایک مفصل مضمون شائع ہوا ہے جس کے پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ولایت کے اخبار ان امور کا بھی کس ذراخ دلی اور وسعت قلبی سے ذکر کرتے ہیں۔ جو ان کے مذہب کے خلاف ہوتے ہیں اور نئی باتیں معلوم کر کے شائع کرنے کے لئے کتنی محنت اور کوشش سے کام لیتے ہیں۔

اخبار مذکور بعنوان "سلسلہ احمدیہ ہندوستان مغربی افریقہ اور لندن میں" ملاحظہ ہے :-
 "اسلامی سلسلہ احمدیہ لندن میں اور درحقیقت تمام انگلینڈ میں مستقل ترقی کر رہا ہے۔ یہ بیان ان لوگوں کے لئے واقعی موجب حیرت ہو گا۔ جو اس مذہب کے تعلق نہیں رکھتے لیکن وہ اور زیادہ متحیر ہوں گے جب ان کو معلوم ہو گا کہ وہ برطانیہ دوسری سلطنتوں کی نسبت مسلمانوں کی بہت بڑی تعداد پر حکمران ہے۔ اس لحاظ سے حقیقت یہ ہے کہ حکومت برطانیہ ولومہ دنیا کی سب سے بڑی اسلامی سلطنت ہے۔"

اس کے بعد عید الفطر کی تقریب کے سلسلہ میں سچوئی لندن - سناز عید اور خطبہ عید کا ذکر اس طرح کرتا ہے :-
 "گذشتہ ایست دار کو جو کہ ماہ رمضان کے خاتمہ کے بعد آیا۔ مسجد احمدیہ میلہ دز روڈ - سووٹھ فیلڈ میں جو دارالسلطنہ برطانیہ میں سلسلہ احمدیہ کا مرکز ہے۔ ایک تہوار منایا گیا۔ نئی اگال کو مسجد کی حیثیت ایک پرائیویٹ مکان کی ہے۔ مگر مکان اور اس کی متعلقہ زمین جو مکان کی پست پڑا

فریدی جا چکی ہے۔ جس پر آئندہ ایک دو سال کے عرصہ میں مسجد کی تعمیر ہوگی۔ جو پندرہ ہزار پونڈ صرف ہوں گے اور جس میں سو نزاری ایک وقت میں ناز پڑھ سکیں گے۔ مسجد کا نقشہ تو وہی تھا۔ جو عام طور پر مسجدوں کا ہوتا ہے مگر اس کے تعمیری مصالح میں انگلستان کی آہ و بوا کا خیال ضرور رکھا جائے گا۔ مسٹر مبارک علی ایم اے اور مسٹر فتح محمد سیال ایم اے کے درمندی میں۔ جو سووٹھ فیلڈ میں تحریک احمدیت کے انچارج میں۔ جس کے قریباً سو ممبر ہیں۔

رمضان کے مہینہ کے بعد عید الفطر کی نماز مسجد کے باغ میں ادا کی گئی۔ مسلم اور غیر مسلم دونوں قسم کے لوگ مدعو تھے۔ مشرقی قالین سبز گھاس پر نماز پڑھنے کے لئے بچھائے گئے۔ جن کا بیشتر حصہ ترکی ٹوپی یا پچھرا ہی کے ساتھ یورپین لباس پہنے ہوئے تھے۔ جس سے ایسا معلوم ہوتا تھا۔ کہ ایک لمحہ کے لئے مشرق کو فریب تلے آیا ہے۔ مسٹر مبارک علی نے پہلے مختصر نماز پڑھائی۔ آپ کے مقتدیوں میں ہندوستانی - ایرانی - عراقی - مصری - مغربی افریقی - مشرقی افریقی اور روسی مرد و عورت شامل تھیں اور سفیر ترکی (رشید پاشا) اور افغان وزیر (سردار عبدالہامد) کی تشریف آوری کی بھی امید تھی۔

خطبہ میں مسٹر مبارک علی نے سامعین کو بتایا کہ فضل الانبیاء خاتم النبیین محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کون سے قوانین اسلام کے لئے مقرر کئے ہیں۔ قری ہی مہینہ کے اختتام پر جو اس سال ۲۸ اپریل کو شروع ہو کر گذشتہ دن ختم ہوا ہے۔ مسلمان جو آج عید مناسبت ہے ہیں۔ یہ رمضان المبارک کے روزوں کے پورا کرنے کی وجہ سے ہے۔ کیونکہ ان میں خود ضبطی اور تندرستی کے قیام کے اسباب کا سبق دیا گیا ہے۔ ماہ رمضان کے دوران میں مسلمانوں کو سختی سے ایک عیب اور عمدہ طریق زندگی اختیار کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ جس سے ایک انسان کو یہ سکھانا مقصود ہے۔ کہ اگر وہ ایک عیب اس طریق پر عمل کرے اپنی زندگی اعلیٰ بنا سیکے گا۔ تو سال کے بقیہ عرصہ میں بھی اپنی زندگی پاک و صحاف گذر سیکے گا۔ مسٹر مبارک علی نے بیان کیا کہ اس سلسلہ کے ساتھ متعلق قریباً ہندوستان کی نجات والہ ہے۔ مگر کہ وہ ہندو مسلمان دونوں ہی قوموں کو جو گذشتہ ہزاروں سال

میں کئی حقیقی معنی میں ایک دوسرے کے ساتھ اٹھی نہیں ہو سکتی تھی۔ مسخ کرنا چاہتا ہے۔ اخبار "ایسٹ آفریقہ" کا پر قیام ہندوستان اور تمام دنیا کے لئے نہایت عظیم الشان چہرہ ہے۔ اور ہندوستان کے لئے اعلیٰ ترین سطح نظر سیاسی آزادی ہے۔ بلکہ احمد کا پیغام آپ ایک عالمی پیغام ہے۔ ہندوستان جو تمام دنیا کی اقوام و مذہب کا مرکز ہے۔ اس میں خدا کا اس قدر اقوام اور گروہوں کو جمع کرنا خالی از حدت نہیں۔ اسلام نے سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ بہت بڑی قوت حاصل کی ہے۔"

مولوی مبارک علی صاحب قادیان - بی۔ ٹی مبلغ اسلام کے خطبہ عید الفطر کا قابل تعریف طریق سے مطلب اور مضمون بیان کر سنے کے ساتھ ہی سلسلہ کی نہایت اختصار کے ساتھ تاریخ بیان کرتے ہوئے رقمطراز ہے :-

یہ سلسلہ جو تمام دنیا میں پھیل رہا ہے۔ یہاں اس کی ابتدا اور موجودہ نشوونما کے متعلق کچھ بیان کرنا چاہتا ہوں گا۔ اس کے بانی حضرت مرزا غلام احمد مسخ ہوئے تھے۔ جن کی وفات سنہ ۱۹۰۷ء میں ہوئی۔ سلسلہ کی ابتدا پنجاب میں شروع ہوئی۔ جہاں احمد (علیہ السلام) نے آپ کو چار لاکھ متبعین کے ساتھ جو کہ زیادہ تر ہندوستان کے شمال مغربی علاقوں میں پھیلے ہوئے تھے۔ بغیر توجہ و نمائش کے زندگی بسر کی۔ آجکل اقلیاً احمدیوں کی تعداد ڈھائی ہے۔ جو تیزی کے ساتھ ترقی پذیر ہے۔ احمد علیہ السلام کے خلیفہ اول حضرت مولوی محمد الدین صاحب تھے جن کا انتقال سنہ ۱۹۱۰ء میں ہوا۔"

اسی سلسلہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام کا ذکر کرتے ہوئے آپ کی شبیہ مبارک اور حالت کا جو نقشہ کھینچا ہے۔ وہ نہایت ہی دل آویز ہونے کے علاوہ حقیقت کے اس قدر مطابق ہے۔ کہ اگر اس کو مد نظر رکھ کر پورے عالم کی شخصیت حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی مجلس میں آجائے۔ تو بغیر کسی سے کہے تبارف کرانے اور بغیر ایسا لمحہ کے وقت کے فوراً آپ کو پہچان لینگے ہم مضمون نگار کے اس کمال کا اعتراف کرتے ہیں۔ کہ اس سلسلہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام کے خوش سے اور آپ کے حالات سے جو ابھی تک کسی اور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

میں بہت کم شائع ہوئے ہیں۔ ایسا صحیح احمدی دست
کھینچا ہے۔ کہ گویا وہ حضور کے سامنے بیٹھا ہوا تھا کہ
نظارہ اور اسے حضور کی مجلس میں بیٹھنے کا موقع حاصل ہو
چکا ہے۔

مکن ہے کہ کوئی شخص اس مضمون کے متعلق یہ خیال
کرے۔ کہ یہ مضمون کسی احمدی نے ہی لکھا کہ چھپو اور
لیکن دو تین باتیں اس مضمون میں ایسی ایسی پائی جاتی ہیں
جو اس بدظنی کو دور کر دیتی ہیں۔ اول تو یہ کہ اخبار نے
مضمون نگار کو اپنا خاص قائم مقام قرار دیا ہے اور
یہ ہو نہیں سکتا کہ کوئی مضمون بھیجے۔ اور اسے
اخبار اپنا خاص قائم مقام بنالے۔ وہ ستر حضرت
علیہ السلام کی ذمہ داری آپ کو ہی موعود لکھا
ہے۔ جس کی اصلاح کی طرف مولوی مبارک علی صاحب
نے اخبار مذکور کو توجہ دلائی۔ اور ان کے خط کی بنا پر
اس نے اصلاح کا اعلان کیا۔ ایسی غلطی کسی احمدی کے
مضمون میں ہرگز نہیں ہو سکتی۔

تیسرے یہ لکھا گیا ہے۔ کہ کہا جاتا ہے۔ مغربی افریقہ
سے سلسلہ احمدیہ لہریں میں پہنچا۔ حالانکہ یہ درست
ہیں۔ ہمارا لندن مشن مغربی افریقہ کے مشن کے بہت
پہلے کا قائم ہے۔ اور چونکہ لندن سے مولوی عبدالرحیم
صاحب کو مغربی افریقہ بھیجا گیا تھا۔ جنہوں نے وہاں
جا کر باقاعدہ تبلیغی مشن قائم کیا۔ اس لئے یہ کہنا آتا ہے
لندن سے مغربی افریقہ میں یہ مشن پہنچا۔

یہ فروگزاشتیں بہت سہولتی ہیں۔ لیکن ایک غریب شخص
سے ان کا سرزد ہونا جس طرح بالکل ممکن ہے ماسی طرح
یہ ناممکن ہو۔ کہ کوئی احمدی ان کا مرتکب ہو۔

پھر حال یہ قرآن میں ہے۔ جو اس قسم کی بدظنی کو دور
رہنے کے لئے کافی ہیں۔ کہ مکن ہے۔ یہ مضمون کسی احمدی
ذمہ داری ہو۔ اس صورت میں مضمون نویس کی قابلیت کا اعتراف
یہ کرنا سخن نہیں ہے۔ اور امید ہے کہ ناظرین
جہاں ذیل کے اقتباس کو پڑھ کر جو حضرت خلیفۃ المسیح
کے متعلق ہے۔ اس بارے میں اسے ساتھ پورے پورے
متفق ہو گئے۔

”جو مصلحت سلسلہ کے سبب اور ان کا نام حضرت البشیر الدین

(خلیفۃ المسیح موعود علیہ السلام) میں نبوت اور صداقت
یہ دو اعظما عظم جو کہ سلسلہ احمدیہ کا پیشرو ہے کس شکل و
صورت کا ہے؟

یہ مذہبی اور معاشرتی مصلح بنالہ پنجاب کے شمال و
مشرق کی جا تھیں گے۔ وہ میل کے قریب فاصلہ پر ایک
چھوٹے سے فاسول قصبہ میں پیدا ہوئے۔ اسے گادوں سے
بوجہ سلسلہ کی ترقی کے بہت بڑھ گیا ہے۔ رہتا ہے۔
قادیان کی سڑک ہمیشہ زائرین قادیان سے جو دنیا کے ہر
کھنڈے سے افراد عقیدت اور جذبہ فیض کے لئے آتے ہیں
پر ہرگز نہ۔ یورو شلم کی جو حیثیت ایک عیسائی کے
نزدیک ہے یا ایک ہندو کے نزدیک جو بنا دس
کی حیثیت ہے۔ ویسی ہی یا اس سے زیادہ قادیان کی
حیثیت ایک احمدی کے نزدیک ہے۔

سلسلہ کے امام کے خلیفے کو تصور کرو کہ وہ چٹائی
کے ایک چھوٹے سے ٹکڑے پر بیٹھا ہے۔ صاف ٹکڑے
سادہ لباس میں لبوس ہے۔ اس کا سر جھکا ہوا ہے
اس کی آنکھیں نیم دائیں۔ وہ اپنا بزرگانہ سر اٹھاتا
ہے۔ اور تم ایک متبسم چہرے کو جس پر انوار نبوت
ہویدہ ہیں۔ دیکھتے ہو۔ اس کی آواز میں ہمدردی پائی
جاتی ہے۔ اس کے اطوار نہایت مستحسانہ ہیں۔ اور
وہ بہت عقلمند انسان ہے۔

یہ سب اس سلسلہ کا امام۔ جو سلسلہ کا انتظام
اور ہتمام کرنے میں خاص امتیاز رکھتا ہے۔
حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ کے اس نقشہ
سے متاثر ہو کر نامہ نگار موصوف کی توجہ خواہ مخواہ
اسلامی مسادات کی طرف مبذول ہو گئی۔ چنانچہ اس موقع
پر وہ اس کا ذکر کرتا ہوا لکھتا ہے۔

”لفظ اسلام کے معنی میں خالص روحانی اور حقیقی
زندگی بسر کرنا اسلام میں کوئی ایسا گرجا نہیں ہے جس
میں کسی شخص کے لئے خواہ وہ کوئی ہو۔ جو مخصوص کی
جاتی ہو۔ اگر کوئی افریقی یا یورپین پہلے مسجد میں آئے
اور آکر اول صفت میں بیٹھ جائے۔ تو بادشاہ بھی اگر
اس کے بعد آئے گا۔ تو قطعاً اس کو وہاں سے اٹھانے
کا خیال ہی نہیں کر سکتا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

قریب سے ہیں۔ میں نے قومی تعصبات کو پاؤں تلے روند ڈالا ہے۔
عربی تمام مسلمانوں کی عام زبان ہے۔ اور اسلام کسی خاص قومیت
کا نام نہیں۔ نہ یہ کسی ملک کے مخصوص ہے نہ یہ رنگوں کا امتیاز
جانتا ہے۔“

سلسلہ احمدیہ کے متعلق صحیح واقفیت پیدا کرنے کی تحریک کرتے
ہوئے لکھتا ہے۔

”بہت سی غلط فہمیاں ہیں۔ جو سلسلہ احمدیہ کے متعلق لوگوں میں
پھیلی ہوئی ہیں۔ بالخصوص ان میں جو اس کو سمجھنے کی تکلیف گوارا نہیں
کرتے (جیسا کہ ایک مشہور مصنف کچھ دنوں تک کی موجودہ حالت پر
بحث کرتے ہوئے خواہ مخواہ اسلام کو درمیان میں گھسیٹ لایا) حالانکہ
احمدیہ کے ساتھ تعلق رکھنے والی کوئی ایسی بات نہیں ہے جو اچھی طرح
نہ سمجھی جاسکے۔“

سلسلہ کی ان خصوصیات کا ذکر کرنے کے بعد کہ۔
”یہ ایک بہت با نشان امر ہے کہ سلسلہ احمدیہ خصوصیت کے ساتھ
ایک خالص مذہبی تحریک ہے جس کا سیاسی سے کچھ تعلق نہیں۔
اسکے پیروں کو سوز گھاتے ہیں نہ شراب پیئیں نہ ماوریاہی احکام پر
عمل کرتے ہیں۔ جو خاتم النبیین محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی شریعت
میں درج ہیں۔“

سلسلہ کی ترقی کے متعلق لکھتا ہے۔
”اس سلسلہ کا مرکز قادیان پنجاب ہے۔ اور اس
کی شاخیں تمام ہندوستان۔ برما۔ سیلون چین
آسٹریلیا۔ عراق۔ ایران۔ عرب۔ مصر۔
مشرقی افریقہ۔ بارشس۔ مغربی افریقہ۔ انگلستان
اور ریاستہائے متحدہ امریکہ میں پھیلی ہوئی
ہیں۔“

یہ خیال کیا جاتا ہے کہ مغربی افریقہ سے یہ سلسلہ
یہاں پہنچا ہے۔ وہاں سالٹ پانڈ میں اس سلسلہ کی شاخ
ہے۔ جہاں پروفیسر عبدالرحیم تیز (B. Ph.D) بطور
مشنری کام کرتے ہیں۔ اور ایگوس میں ۶۲ بیٹنگ پوس سٹریٹ
اور سیر ایون میں بھی اس کی شاخیں ہیں۔ گذشتہ بارہ ماہ کے
دوران میں مغربی افریقہ کے ۱۶ ہزار لوگ اس سلسلہ میں داخل
ہوئے ہیں۔ سلسلہ احمدیہ کے اقداری اصول میں سے ایک یہ ہے
کہ اس کے افراد جس ملک میں ہیں۔ اس کے قوانین کی پیروی
طور پر فرمانبرداری کریں۔“

ہندو مسلم اتحاد کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو مضبوط اور ناقابل شکست بنیاد قائم کی ہے۔ اسے پورے طور پر سمجھتے ہوئے نہایت قابل تعریف طریق سے اس طرح بیان کیا ہے۔

”ہندوستان میں ہندو مسلم اتحاد کی جو احمدیت کے تحت ہو سکتا ہے۔ (اور جو کہ سلسلہ کے مفاد میں ہے) وہی اتحادی امر جو اچھی طرح تشریح کرتا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ مسلمانان ہند احمد (علیہ السلام) سے قبل ہندوؤں کے نبیوں کی صداقت کے قائل نہ تھے۔ احمد المسیح الموعود نے اس کے برعکس یہ تعلیم دی کہ ہندوستان میں بھی اسی طرح انبیاء مبعوث ہوتے رہے ہیں۔ جس طرح اور ملکوں میں ہوا کرتے تھے۔ اس اصل سے ہندو مسلم اتحاد کو روحانی بنیادوں پر قائم کر دیا اور سلسلہ کو برطانیہ تک دست برداری ہے۔“

اگر اس نکتہ کو ہندو مسلمان سمجھ جائیں۔ تو ایسا مستحکم اتحاد قائم ہو سکتا ہے۔ جو کہی نہ ٹوٹے۔ اور ناشی اتحادیوں کے نقصانات سے محفوظ ہو جائیں۔ لیکن افسوس کہ لوگ اس طرت توجہ نہیں کرتے۔

آخر میں اس یقین کا ذکر کیا گیا ہے۔ جو حضرت مسیح موعود کی پیشگوئیوں کے ماتحت ہے۔ کہ ایک وقت آئیگا جب ساری دنیا میں اسلام پھیل جائیگا۔ اور دو سو کروڑ مذاہب یا تو مسٹ جائیں گے۔ یا بہت ادنیٰ حالت میں رہیں گے۔ چنانچہ کہا ہے۔

”تمام احمدی احمد کی اس پیشگوئی پر پورا ایمان اور یقین رکھتے ہیں۔ کہ آخر کار اسلام تسلیم و تقبل عالم میں پھیل جائیگا۔ اور آخر کار حکمران مذہب ہو جائیگا۔ سب سے اہم بات یہ ہے کہ اسلام کا سلسلہ احمدیہ الٰہی مفاصلہ کی تعلیم دیتا ہے۔ کہ دنیا میں امن رہے۔ اور خدا نے نبیوں کو بھی دنیا میں قائم ہوا۔ اسلام کے مفاصلہ کے لئے ہے۔ مسلمان محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا نہیں سمجھتے۔ بلکہ آپ کو صرف ایک انسان مگر خدا کا رسول اور نبی مانتے ہیں۔ وہ اپنے کو ٹھہری نہیں کہتے۔ بلکہ مسلم کہتے ہیں۔“

بانی آریہ سماج کی جائے ولادت کی تلاش

کسی انسان کے کرکڑ پر اسکی ابتدائی زندگی کے حالات بہت بڑی روشنی ڈالتے ہیں۔ اور جن لوگوں میں یہ زندگی بسر کی گئی ہو۔ ان کی شہادت بڑا زبردست اثر رکھتی ہے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی صداقت میں بارشاد خداوند اس بات کو پیش کیا۔ کہ فقد لبثت فی امیہ اربعین قبلہ (فلا تغفلوا) میں نے دعویٰ نبوت سے پہلے ایک لمبا عرصہ تم میں گزارا ہے۔ اس کو دیکھو۔ اگر اس عرصہ میں تم نے مجھ میں کوئی عیب نہیں پایا۔ اور میری زندگی کے پاک ہونے کے شاہد ہو۔ تو اب کیونکر مجھ پر کوئی الزام لگا سکتے ہو۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے مخالفین کو گویا یہ چیلنج تھا۔ کہ آپ کی پہلی زندگی میں کوئی نقص تو لگایا مگر کسی نے اس کو قبول نہ کیا۔ اور کوئی ٹبرے سے بڑا ٹھکانا بھی آپ کی پہلی زندگی میں کسی قسم کا نقص ثابت نہ کر سکا بلکہ کئی مواقع پر انہوں نے آپ کی پہلی زندگی کے نہایت اعلیٰ ہونے کا اقرار کیا۔

اسی طرح اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود نے ان لوگوں کو جن میں آپ نے دعویٰ سے پہلی زندگی گزار دی۔ اپنی زندگی کے پاک ہونے کی شہادت میں پیش کیا۔ اور کسی نے آپ کے خلاف بیان نہ دیا۔

برخلاف اس کے پنڈت دیانند صاحب کو جنہوں نے ہندو مذہب کا مصلح ہونے اور دیکھ کی تعلیم کو دوبارہ دنیا میں قائم کرنے کا دعویٰ کیا۔ دیکھتے انہوں نے اپنی پہلی زندگی کو پوشیدہ رکھنے کے لئے اس قدر کوشش کی۔ کہ اپنی جائے پیدائش تک کا نام کسی کو نہ بتایا۔ اور اب آریوں کو اپنے ”سوامی“ کے جنم استھان ”کابھی پتہ نہیں کہ کہاں ہے۔ اور وہ اس کوشش میں لگے ہوئے ہیں۔ کہ کسی طرح سوامی جی کی جائے پیدائش کا کھوج لگا سکیں چنانچہ اخبار پر کاش دہ راکسٹ ۱۹۰۲ء نے لکھا تھا۔ کہ ”سارویشک سبھا“ اور ”شردانہ“ سوامی سبھا اور پروفیسر رلم دیو جی کی ایک سب کبھی اس خبر سے بھائی تھی۔ کہ وہ ریاستہا موروی میں جائیگا اور

وہاں جا کر یہ پتہ لگانے کی کوشش کرے کہ رشی (دیانند) کا جنم استھان کونسا ہے۔ معلوم نہیں کیسے گئی یا نہ گئی۔ لیکن اس کے بنانے سے یہ تو ظاہر ہے کہ آریوں کا پنڈت دیانند صاحب کے صحیح ابتدائی حالات سے آگاہ ہونا تو الگ رہا۔ انہیں اتنا بھی علم نہیں کہ وہ کہاں پیدا ہوئے۔

معلوم ہوتا ہے کہ دیانند صاحب نے اب یہ سمجھ کر رشی کے جنم استھان کا پتہ لگانے کا ارادہ کیا ہے۔ کہ اس عرصہ میں رشی کے حالات سے واقف لوگ گزر چکے ہونگے۔ اور کوئی ان کی پہلی زندگی کے حالات جاننے والا نہ ہوگا۔

کیا یہی عجیب بات ہے۔ کہ وہ پنڈت دیانند جنہوں نے تمام مذاہب کے بزرگوں کے متعلق گزرتے سے گزرتے الفاظ استعمال کئے۔ ان میں اتنی بھی جرأت نہ تھی۔ کہ اپنے جنم استھان کو بھی ظاہر کر سکتے۔ اور بڑی احتیاط کے ساتھ ہمیشہ اسے چھپا رہے۔ ورنہ کیا وجہ ہو کہ اب یہ اسکی تلاش کیلئے کیلئے بنا رہیں

خواجہ صاحب کے علوم اسلامیہ خواجہ کمال الدین صاحب

اشاعت اسلام کے الفاظ کو ترک کر کے جن علوم کو جرمی میں پیش کرنا ہم ضروری سمجھتے ہیں۔ ان کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

”اہل جرمی میں اسلامی مبلغ علی شان کا چاہئے نہ علی شان کا بیان کرنے کی ضرورت ہے۔ نہ اس کے اصولوں پر نکتہ چینی کی ضرورت ہے۔ کیونکہ ان باتوں سے یہ قوم نافع ہے اور نہ معمولی باتیں سنا کر ہر علم اقتصاد فلسفہ اخلاق فلسفہ تمدن و تہذیب اور سی طرح مختلف علوم کو سنا کر رکھ کر دیکھ لانا ہو کہ تعلیم اسلام میں علی الخصوص قرآن میں یہ ساری باتیں ہی ہیں۔ بلکہ اسلامی تعلیم کوان پر تفوق ہے کیا اس سے سمجھا جائے۔ کہ جن علوم کا جناب خواجہ صاحب نے ذکر کیا ہے وہی ان کے نزدیک اسلام کی اہم باتیں ہیں اور سستی باری توحید الٰہی۔ راجحی۔ معاد۔ قدر بلکہ وغیرہ کو وہ معمولی باتیں سمجھتے ہیں۔ اور اسی لئے ان کا انہوں نے ذکر نہیں کیا۔ حالانکہ ان علوم کا نام اسلام نہیں بلکہ اسلام ان باتوں کا نام ہے جن کو بدستی سے خواجہ صاحب سمجھتی تھی اور جن کے سبکی ضرورت نہیں سمجھتے معلوم ہوتا ہے اس بات نے خواجہ صاحب کو حضرت مسیح موعود کا ذکر یورپ میں کرنے سے روکا تھا۔ وہی اپنے جرمی جرمی سے دست بردار ہوئی کیونکہ یہی ہے۔ اور وہ جرمی جرمی اور ناموری کی ہوس ہے جا۔ حضرت مسیح موعود کو انہوں نے مسلمانوں میں

وہاں جا کر یہ پتہ لگانے کی کوشش کرے کہ رشی (دیانند) کا جنم استھان کونسا ہے۔ معلوم نہیں کیسے گئی یا نہ گئی۔ لیکن اس کے بنانے سے یہ تو ظاہر ہے کہ آریوں کا پنڈت دیانند صاحب کے صحیح ابتدائی حالات سے آگاہ ہونا تو الگ رہا۔ انہیں اتنا بھی علم نہیں کہ وہ کہاں پیدا ہوئے۔ معلوم ہوتا ہے کہ دیانند صاحب نے اب یہ سمجھ کر رشی کے جنم استھان کا پتہ لگانے کا ارادہ کیا ہے۔ کہ اس عرصہ میں رشی کے حالات سے واقف لوگ گزر چکے ہونگے۔ اور کوئی ان کی پہلی زندگی کے حالات جاننے والا نہ ہوگا۔ کیا یہی عجیب بات ہے۔ کہ وہ پنڈت دیانند جنہوں نے تمام مذاہب کے بزرگوں کے متعلق گزرتے سے گزرتے الفاظ استعمال کئے۔ ان میں اتنی بھی جرأت نہ تھی۔ کہ اپنے جنم استھان کو بھی ظاہر کر سکتے۔ اور بڑی احتیاط کے ساتھ ہمیشہ اسے چھپا رہے۔ ورنہ کیا وجہ ہو کہ اب یہ اسکی تلاش کیلئے کیلئے بنا رہیں

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی کٹاری

(۳) ستمبر ۱۹۲۲ء بعد نماز عصر

بیوت (۱) میاں سلطاناں عوف بھاناں ساکن بیروال
ضلع گورداسپور (۲) میاں محمد شفیع اٹھوال
ضلع گورداسپور۔

(۵) ستمبر ۱۹۲۲ء بعد نماز عصر

صفت کن فیکون (۱) مزایا میں نے ایک کتاب پر صفات
باری کے متعلق نوٹ کیا ہوا تھا۔

اس میں لکھا تھا۔ اگر یہ سوال ہو کہ یہ جو کہا جاتا ہے انسان
صفات باری کا مظہر ہو جاتا ہے۔ تو خدا کی صفات کن
فیکون کی مظہریت کی مثال کیا ہے۔ میں نے وہاں اسکا
جواب لکھا ہے۔ کہ جب انسان ترقی کرتے کرتے اس مقام
پر پہنچ جاتا ہے کہ اس کی خواہشات مٹ جاتی ہیں اور
خدا ہی کی مرضی اسکی مرضی ہو جاتی ہے۔ تو خدا اس کے ذریعہ
کن کہلاتا ہے۔ اور وہ خدا ہی کن کہنا ہو جاتا ہے۔
پھر فرمایا حضرت مسیح موعود نے بھی اس مضمون کی
طرف اپنی ایک کتاب میں اشارہ فرمایا ہے۔ کہ انسان کو
ایک مقام ایسا ملتا ہے جہاں وہ کن فیکون کہتا ہے۔

تبدیل کے ذکر میں ایک نوجوان
بلغین کے جوابات (۱) گرجو ایٹ سے جنہوں نے اپنی
زندگی خدمت دین کے لئے وقف کی تھی ہے۔ عرض
کیا کہ ہمارے مبلغ *Living for the Lord* (۱) ہے۔
(اسنے اخراجات آپ چلانا) کب ہوں گے۔

فرمایا کہ یہ سوال تو مجھے پوچھنے کا نہیں اپنے نفس
سے پوچھو۔ پھر فرمایا کام تو ہر جگہ ہو سکتا ہے۔ لیکن دو چیزیں
ویسی ہیں جن سے کام ہوتا ہے۔ یا تو ایمان ہو۔ یا ایک
I deal ہو۔ طالب علم نوجوان ہوتے ہیں۔ ان میں
ایمان کی وہ حالت نہیں ہوتی۔ جس کی ضرورت ہے پھر

ہم ایک نئی جماعت ہیں۔ اس لئے ان کے سامنے
Practical additions (۱) روایات) بھی نہیں ہیں
جب طالب علموں کو یہ خیال ہو جاتا ہے۔ کہ وہ کچھ کما
سکتے ہیں۔ تو ان کے خدمت دین کے ارادوں میں

تزلزل آجاتا ہے۔

فرمایا کہ زبانی اقرار تو بانی کا نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ
بار بار سامنے آنا چاہیے۔ اور ہمیں محسوس ہونا چاہیے
کہ یہ ہر ایک قربانی کرنے کو تیار ہے۔ ان صاحب کو فرمایا
کہ تمہارے والد صاحب کے متعلق ہمیں یقین ہے کہ
اگر ہم ان کو کاروبار چھوڑ دینے کے لئے کہیں تو وہ فوراً
چھوڑ کر یہاں آجائینگے۔ اور ان کے دل میں ذرا بھی خیال
نہ آویگا۔

پھر فرمایا کہ اگر ایک شخص ایسا
اعلیٰ تعلیم کے بعد دین کی تعلیم کا جو ڈاکٹری پڑھنے یا ایم۔ اے
ہونے کے بعد کم از کم دو سال اور دین سیکھنے کے لئے
طالب علمی کرنے کے لئے تیار ہو تو ہم اس کے متعلق
یہی پسند کریں گے کہ وہ پہلے ایم۔ اے ہو جائے۔ یا ڈاکٹری
پڑھ لے۔ لیکن جو ڈاکٹری پاس کرنے اور ایم اے ہونے
کے بعد طالب علمی نہ کر سکتا ہو۔ اس سے ہم ابھی کام
لینے کے لئے دیکھا گیا ہے۔ کہ جب نوجوان طلبہ کسی
کام کے قابل ہوتے ہیں۔ تو پھر ان کا پہلے سا اور ادا نہیں
رہتا۔ حالانکہ حالت یہ ہونی چاہئے۔ کہ جب بھی اور
جس حال میں بھی وہ ہوں۔ اگر ان کو خدمت دین کے
لئے بلا یا جائے تو آجائیں۔ اور ان کو اس کا احساس
ہو۔ کہ ہمارے امتحان میں دو مہینہ باقی ہیں یا اتنا عرصہ
فرمایا ہمارا کبھی یہ منشاء
آدمیوں کو کما بنانا مقصود نہیں
انہیں ہونا۔ کہ لوگ
کام چھوڑ دیں۔ اور دو مردوں پر پڑے رہیں۔ ہم تو یہ
نکھتے ہیں کہ تمام لوگ محنت کے کام کریں۔ اور خوب
کریں۔ لیکن ان کاموں میں اس طرح کھونہ ہو جائیں۔
کہ جب ان کو دین کے لئے بلا یا جائے۔ تو ان کو اپنا
چھوڑنا دیکھ ہو۔ بلکہ ان کی یہ حالت ہونی چاہئے۔
کہ جب ان کو بلا یا جائے۔ وہ آئیں اور خوشش
ہوں۔

فرمایا ہمارے نوجوان
ہمارے نوجوان مبلغ کس رنگ میں نکلیں
مبلغ جب نکلیں
خواہ ہم مستقل طور پر رہائیت کو برا اور خدات اسلام ہی
سمجھتے ہیں۔ مگر حسب وہ ایک دفعہ درویشانہ حالت میں
نکلیں اور انگریزی میں لیکچر دیں۔ تو دنیا کو اللہ سمجھتے ہیں۔
فرمایا ہم اسی سادہ لباس میں لاہور پہنچ
لباس کی سادگی جاتے ہیں۔ ہر ایک طبقے کے لوگ
ملتے ہیں۔ میرا لباس تو پھر بھی اچھا ہوتا ہے۔ حضرت
مولوی صاحب کو تو اس کا بالکل خیال نہیں ہوتا تھا۔

ایک دفعہ میں بخاری لئے جا رہا تھا۔ حضرت صاحب
لئے دریافت فرمایا۔ کیا ہے۔ میں نے عرض کیا مولوی
صاحب کے پاس جاتا ہوں اور یہ بخاری ہے۔ فرمایا
مولوی صاحب سے دریافت کرنا کہ بخاری میں جمعہ
کے دن تزیین کرنے کی بھی کوئی حدیث ہے نہ میں نے
جا کر اسی طرح کہہ دیا۔ زمانہ خلافت میں آپ کسی قدر
لباس کا خیال فرماتے تھے۔

فرمایا۔ دیکھو حضرت ابو بکر
قربانی سے عقل تیز ہوتی ہے
ہر بار مال قربان کرنے تھے
اور ہزاروں روپیہ دیتے تھے۔ لیکن کبھی ان کو یہ خیال نہیں
آتا تھا کہ وہ اپنا نقصان کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے

ہندو مسلم اتحاد
ہندو مسلمانوں کے فسادات کے ذکر پر فرمایا۔
ہندو مسلمانوں میں جو تعلقات اتحاد برتائے جاتے ہیں۔ وہ ظاہر ہو
ہم اس میں کئے تو غائب نہیں۔ کہ صلح ہو۔ مگر جب تک لڑا جاتا
نہ ہوں۔ اس وقت تک صلح کیسے ممکن ہے۔ اور ایسی صلح جو

کہ قربانی سے عقل تیز ہو جاتی ہے۔ چنانچہ وہ سمجھ گئے تھے
کہ خدا کی راہ میں قربانی سے مال کم نہیں ہوتا۔ اور مال کا
صحیح مصرف ہے۔ پھر دیکھو کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے
مال میں برکت بھی اتنی دی تھی کہ جو بچے اندازہ ہے۔

فرمایا لوگ جس کے محتاج ہوں اس کیلئے
کسب کمال کن
خرچ کرنا ان پر دو بھروسہ نہیں ہوتا۔ لیکن جسکو
اپنا محتاج خیال کریں اس پر خرچ کرنا ان کو شاق ہوتا ہے۔

مثلاً ثناء اللہ ہی ہے۔ لوگ اس کے متعلق سمجھتے ہیں۔ کہ
ہمارا کام کرتا ہے۔ اس لئے اسکو روپیہ دیتے ہیں۔ مگر ایک
ملا کے لئے خرچ کرنا ان کو برا معلوم ہوتا ہے۔ ثناء اللہ نے
ہماری محنت میں کمال حاصل کیا ہے۔ پس ہمارے
نوجوانوں کو کمال حاصل کرنا چاہیے۔ اور سوال کرنے سے
بچنا چاہیے۔ پھر ان کی قدر آپ ہوگی۔

فرمایا ہمارے نوجوان
ہمارے نوجوان مبلغ کس رنگ میں نکلیں
مبلغ جب نکلیں
خواہ ہم مستقل طور پر رہائیت کو برا اور خدات اسلام ہی
سمجھتے ہیں۔ مگر حسب وہ ایک دفعہ درویشانہ حالت میں
نکلیں اور انگریزی میں لیکچر دیں۔ تو دنیا کو اللہ سمجھتے ہیں۔
فرمایا ہم اسی سادہ لباس میں لاہور پہنچ
لباس کی سادگی جاتے ہیں۔ ہر ایک طبقے کے لوگ
ملتے ہیں۔ میرا لباس تو پھر بھی اچھا ہوتا ہے۔ حضرت
مولوی صاحب کو تو اس کا بالکل خیال نہیں ہوتا تھا۔

ایک دفعہ میں بخاری لئے جا رہا تھا۔ حضرت صاحب
لئے دریافت فرمایا۔ کیا ہے۔ میں نے عرض کیا مولوی
صاحب کے پاس جاتا ہوں اور یہ بخاری ہے۔ فرمایا
مولوی صاحب سے دریافت کرنا کہ بخاری میں جمعہ
کے دن تزیین کرنے کی بھی کوئی حدیث ہے نہ میں نے
جا کر اسی طرح کہہ دیا۔ زمانہ خلافت میں آپ کسی قدر
لباس کا خیال فرماتے تھے۔

فرمایا۔ دیکھو حضرت ابو بکر
قربانی سے عقل تیز ہوتی ہے
ہر بار مال قربان کرنے تھے
اور ہزاروں روپیہ دیتے تھے۔ لیکن کبھی ان کو یہ خیال نہیں
آتا تھا کہ وہ اپنا نقصان کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے

ہندو مسلم اتحاد
ہندو مسلمانوں کے فسادات کے ذکر پر فرمایا۔
ہندو مسلمانوں میں جو تعلقات اتحاد برتائے جاتے ہیں۔ وہ ظاہر ہو
ہم اس میں کئے تو غائب نہیں۔ کہ صلح ہو۔ مگر جب تک لڑا جاتا
نہ ہوں۔ اس وقت تک صلح کیسے ممکن ہے۔ اور ایسی صلح جو

ان کا خیال ہے کہ ان کو کھانا کھانا کھانا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یاد غلطی نہیں کرتی۔ تو ایک دفعہ ”راستے صواب“ چودھری
چھوڑ کر عام سڑکوں پر چلے گئے۔ اس وقت سردار صاحب کی ذات پر معمولی حملہ کیا تھا۔
اصلی الفاظ یا وہ نہیں ہیں اس وقت سردار صاحب نے اس کی
تردید میں جا کر سے باہر ہو کر اور اپنی ذات کو بے گناہی پیشہ کیا
ہوئے نہایت خشکیوں لہجہ میں لائن گزٹ کے کالم کے کالم سیاہ
کرتے تھے۔

میرا مطلب اس سے یہ ہے کہ ”ہر چہ بر تو ہمدردی بر
دیگر الٰہی ہست“ کے مصداق سردار صاحب کسی کی ذات پر
حملہ کرنے کے لئے حق بجانب نہیں ہیں۔ ہاں تردید میں زور
قلم دکھانے تھے۔ جیسا کہ انہوں نے اپنی طرف سے کوئی
تفریق نہیں چھوڑا۔ خیر یہ ایک جملہ معترضہ ہے۔ قطع نظر
اس کے آئندہ ہر سہر مطلب۔

سردار صاحب صفحہ ۶۹ پر قیامت اور دوزخ بہشت
کے رد میں حوالہ دیتے ہیں کہ۔

دوزخ بہشت دکھائیے دو ذریعے سے جہان
اک چڑھا جہلہ کے پالکی۔ اک پیر پیاد کجاں
یہے جس دوزخ بہشت کے نقشے قرآن میں پیش کرتے گئے
ہیں۔ گورو بابا جی اس کے قائل تھے۔ گویا اس۔ ایک
کے مطابق بہشت اور دوزخ اسی جہان میں ہیں آں۔

بے شک مانا کہ اس واقعہ کے یہی معنی ہیں۔ جو کہ سردار صاحب
نے بتلائے۔ مگر جنم ساکھی دھڑی گورکھی (مطبوعہ
مفید عام پریس لاہور) صفحہ ۱۳۰۔ مسٹر پری
دیکھیں

”گلین بہشت نہ جانیے چھٹے پرچ کجائے“
سردار صاحب! کیا اس میں بہشت کا اشارہ ہے۔
وہ بھی پالکی کا بہشت ہے لاکھی اور ۹ لگے سطرے ملاحظہ
فرادیں۔

ناناک! لگتی کورسی۔ کورہ پتے پائے
جنہاں پرچ پچھانیاں۔ پس بہشتی جائے
سردار صاحب! اس میں جس بہشت میں پہنچنے کا ذکر ہے
وہ کسی اور جگہ معلوم ہوتا ہے۔ نہ کہ اسی جہان میں پالکی
کے اندر۔ سردار صاحب کی تو یہیں نہایت مودبانہ طور پر
اس بات پر دلاتا ہوں۔ کہ جہاں آپ نے اپنے مفید مطلب
کی تشریح کر دی۔ وہاں کیا اچھا ہوتا۔ کہ یہ دو تین داکیت

بھی جو عین اسی معنی پر ہیں۔ جہاں سے آپ نے۔
”نورہ تہ کیسے کسی پر“۔ الخ کا حوالہ صفحہ ۱۰۱ پر دیا ہے
درج کر دیتے۔ اور خاطر خواہ وضاحت کر دیتے۔ تاکہ کسی
باوجود آپ کی دماغ سوزی اور محنت کے غلط فہمی نہ
ہوئی۔ اور معاملہ صاف ہو جاتا۔ اب سوچیں اس
کہ میٹھا میٹھا ہرپ کھڑا کر ڈاٹھوہ“ اور کیا کہا جا رہا
نیز جس صورت میں جنم ساکھی بجائی بالہ۔ سردار صاحب کے
نزدیک مستند بالذات کتاب ہی نہیں ہے۔ جیسا کہ انہوں
نے صفحہ ۶ میں بتلایا ہے۔ تو پھر حیرانی ہے کہ اسی جنم ساکھی
سے نزدیک تائید کیسی؟ اور خواہ مخواہ تو تو میں
سے کیا حاصل؟ ایسی حالت میں تو یہ جنم ساکھی طاق نسیا
پر محفوظ رہنی واجب ہے۔

(نوٹ) میں نے محض اپنی غلط فہمی رفع کرنے اور مزید
اطمینان کرنے کے لئے یہ مضمون لکھا ہے۔ نہ اور کوئی
مطلب نہیں ہے۔ اور نہ کسی کی ذات یا قابلیت پر کوئی
حملہ کرنا میرا مقصد ہے۔

وہی خالصہ پنچھ کا عقیدت مند۔

دہلی میں ختم نبوت پر غیر صالح سے مباحثہ

عبدالقیل پٹنای نے حکیم احمد حسین صاحب لال پوری کو جبکہ وہ
پادری احمد صاحب سے بکثرت مال واقع بازار سرک
میں مسئلہ تبلیغ کی آگوشالی پر مباحثہ کر رہے تھے۔ مسئلہ ختم نبوت
پر مباحثہ کا تبلیغ دیا۔ جس پر حکیم صاحب و صوف نے فرمایا
کہیں تو تبلیغی دورہ پر آیا ہوا ہوں۔ مقامی اکابر کو ختم
ہے کہ تمہارے تبلیغ پر مجھے کھڑا کر دے۔ لاکھی اور
اس تبلیغ کو منظور کرے۔ چونکہ حکیم صاحب دوسرے روز
روانہ ہونے کا تہیہ فرما چکے تھے۔ خاکسار نے پٹنای کے
تبلیغ کو منظور کر لیا۔ چنانچہ وہ مباحثہ پادری احمد صاحب
کی موجودگی میں اسی بکرت مال میں ہوا۔ پٹنای سے یہ مباحثہ
کوئی پہلا مباحثہ نہ تھا۔ بلکہ اس سے قبل وہ وہاں اسی مسئلہ
پر خاکسار سے مباحثہ ہو چکا تھا۔ ہم ان مباحثات کی اطلاع
اجلا تصور کرتے ہیں۔ لیکن چونکہ پٹنای مذکور

نے دیانت داری کے خلاف اس مباحثہ کے متعلق محض مفید
چھوٹ اخبار پر پیغام میں شایع کیا ہے۔ اس لئے میرا بھی حق
ہے۔ کہ اصل واقعہ کو خدا سے ڈرتے ہوئے جو اب شایع کروں۔
جو کہ پہلے مباحثات میں اسی مسئلہ پر مدعا نہ حیثیت سے میری
تقریریں ہو چکی تھیں۔ اس لئے عبدالحق غیر صالح نے مجھ سے درخواست
کی کہ اب کہ وہ وہاں سے اپنی حیثیت سے اپنی تقریر کرے گا۔ میں اس درخواست کو
منظور کر لیا۔ پٹنای نے اپنی ابتدائی تقریر میں کئے اس کے کوئی نص صریح
قرآن و احادیث دعویٰ پر کہ امت محمدیہ میں اسی نبوت میں کاتب تبار حضرت
رسالتا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم وہاں ہے۔ نہیں ہی سکتی پیش کرتا
بیان کیا۔ کہ نبوت کی غرض۔ شریعت لانا۔ لوگوں کو خدا کا پرستار
بنانا۔ تزکیہ نفس کرنا۔ انسانوں میں ہمدردی کا مادہ پیدا کرنا وغیرہ
ہیں۔ اور یہ سب باتیں حضور رسول خدا کے کتب سے پوری ہو چکی
لہذا نبوت کی ضرورت نہیں۔ میں نے اپنی تقریر میں اس نبوت کا ذکر
کیا۔ جس کا وہ قرآن پاک میں کچھ مسلوں کو ہے۔ خدا خود
ایک ناسکھا ہے۔ جسے ہم پر پانچ نمازوں میں اور پھر نماز کی ہر
میں پڑھتے ہیں۔ اور یہ ایسی ضروری ہے کہ نماز نماز نہیں۔ اگر سو
فانکہ ہر رکعت میں تلاوت مذکور ہے۔ پھر خدا اس انعام کے دینے
کا وعدہ کرتا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے۔ من یطع اللہ والرسول
فانزلنا من السماء ماء فیرزقنا منہ ما یشاء۔

دانشدہ و اعلیٰ میں پوچھتا ہوں۔ کیسے افسوس کی بات ہے کہ ختم نبوت
شہید صالح بن جانا تو رسول کریم ص کی اطاعت پر موقوف مانا جانا
ہے۔ مگر نبوت کا مانا اسی طریق پر جیسے صدیقیت۔ شہادت
صاحبیت کا ذکر ہے نہیں مانا جاتا۔ میں اب بھی پوچھتا ہوں کہ اگر ختم نبوت
نے میرے اس مطالبہ کا اس گرجے میں جو اب دیا تھا تو بڑی خوشی
سے اس جواب کو جس پر وہ اپنی فرخ کا تقارہ بجا ہے۔ پیغام میں
شایع کرے۔ وہ نہ خدا سے ڈرے۔ اثبات دعویٰ کے بعد میں نے
پٹنای کی تقریر پر نقض لکھا کہ اگر نبی کیلئے شریعت کا لانا فرض ہے تو
کوئی آیت پیش کر۔ اس کے خلاف قرآن شریعت کے تحت نبیوں کا صلا
سے ذکر کرتا ہے۔ چنانچہ آیت ملاحظہ ہو۔ انا انزلنا التوراة فیہا آیت
ور حکم بہ البیوت۔۔۔۔۔ میں خدا کو حاضر ناظر جانتا کہ ہر
اس آیت کی طرف اخیر تقریر اس سے پٹنای نے فرخ کیا۔ اگر اس سے کوئی
جواب دیا تھا۔ تو اب پیغام میں شایع کرے۔

شریعت ہے کم و کثرت اب تک موجود ہے۔ اس کی ضرورت
نہیں۔ باقی باتوں کو آپ پورا ہونا مان لیں۔

لیکن یہ بتائیں کہ تزکیہ کی اب ضرورت ہے یا نہیں۔ فوت کی اب ضرورت ہے یا نہیں۔ رسول اکرمؐ تو فرماتے ہیں۔ ایک زمانہ ایسا آئیگا کہ علماء بدترین خلاق ہونگے۔ اسی زمانہ کے لوگ دوزخ میں لپھائے جائینگے تو رسول اکرمؐ حضرت عیسیٰ کی طرح اوتھے اعتقادات سے بنا دماغیں گے۔ مگر نبی کا اجتماع کہنی کی ضرورت نہیں۔ میں نے حاضرین کو بار بار مخاطب کیا۔ باری لفاظ مطالب کیا۔ کہ جیسے حیات مسیح پر پیغامی آپ لوگوں سے مرحمتاً نص طلب کرتے ہیں۔ مسیح اور بالکل مسیح میں انقطاع نبوت پر (جو بتایا رسول اکرمؐ لیا سکتی ہے) نص طلب کرتا ہوں۔ مگر اس کا کوئی جواب نہ دیا۔ اور کہنے لگا کہ ہر نبی کیلئے شریعت کا لانا ضروری ہے جس پر پادری اور مسیح صاحب نے اسے دو تین بار ٹوکا۔ اور میں نے حکم ربانی کی آیت کی طرف اسے متوجہ کیا۔ اس بات کے گواہ پادری صاحب موجود ہیں۔ کہ دوسری تقریر میں پیغامی اس سے کر گیا۔ بالآخر اس کی پریشانی دے اطمینانی کا اندازہ اس سے لگا یا جا سکتا ہے۔ کہ غیر احمدیوں نے جس طرح صاحب سے درخواست کی اب عبد اللہ کی بجائے تقریر کریں۔ چنانچہ پادری صاحب نے حاضرین کے کہنے پر تقریر کی جس کا جواب پھر میں نے دیا یہ قیام کا یہ بیان بالکل بھوٹ اور سفید چھوٹ ہے کہ حاضرین حاضرین میں کچھ حضرت مسیحؑ کو ہی تسلیم کیا۔ کچھ یہ نہ تسلیم کرتے۔ تین چار اہل سنت بجا کر کہتے تھے۔ کہ دونوں گروہ آپس میں ایک ہیں لیکر جاتا اور ایک جیت جاتا۔ چنانچہ اس مجلس میں قادیانی جیت گیا اور خواجہ والا گیا۔ حالانکہ بدعتی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام گالیاں دیکر مئی لغین کی طرف کرنے کی کوشش کرتے تھے۔ پادری صاحب نے اپنی تقریر میں کہا۔ نقل کفر خاندانہ تبرہ سو برس میں یہی صورتہ واسے نے بنی فنا تھا۔ میں نے اسکے دل کو خش کرنے والے انفا کو جس میں ہی خدا کو دنیا تھا۔ اور اب بھی خدا کو سونپتا ہے پادری صاحب کا مسئلہ ختم نبوت کو متعلق کچھ چاہیں یہ فیصلہ ہے کہ میں نے ماسٹر جس کا مباحثہ جو مولوی نیاز احمد صاحب نے کیا وہ مولوی صاحب بالآخر خاکسار کے ساتھ مبارک کی بار دعا ہوا ہے۔ یہ تین ماہ تک ہوتا رہا۔ اور بعد میں دو سال میں ہی اس مسئلہ پر مذکور سے گفتگو کرتا رہا۔ میرا یہ نصیب ہے کہ قرآن مجید نبوت کا جو انقطاع حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے لیا سکتی ہے انقطاع ثابت نہیں ہوتا۔ بلکہ براہ ثابت ہوتا ہے۔

خاکسار محمد حسن اسحاق احمدی مولوی

ہر ایک اشتہار کے مضمون کا ذمہ دار خود شہر ہے نہ کہ الفضل الیوم فوراً ضرورت ہے۔

۱۔ احمدی ایکٹوں کی جو کچھ پھیری کا کام ہے اس کی سبکیں کھنٹی آدمی کم از کم تین چار روپے روزانہ کا سکتا ہے۔ درخواست کے ساتھ مقامی سکریٹری کی پیشی ہو۔ اور ایک آڈٹ کاسٹ ہو۔ ۲۔ سو سو روپے کے میں حصوں کی (تجارت کیلئے) ۳۔ جو امرتسر سے ال منگاتا چاہیں۔ خواہ کسی قسم کا ہو۔ جو آڑہستہ پر فروخت کرنا چاہیں۔ مزید خط و کتابت کے لئے احمدی برادرین امرتسر کو ایڈریس کریں۔

امریکہ کے ساتھ تجارت

جو صاحب امریکہ سے تجارت کرنا چاہیں وہ میرے ساتھ خط و کتابت کریں۔ اور اصلی قحوک فروش قیمت لگا کر بچک ارسال کریں۔ تو نفع نصف نصف ہوگا۔ اور دوپہر چھ ماہ کے اندر بھیج دیا جائیگا۔ ٹیکس پورسٹ وغیرہ۔

۱۰۰ AC - Monthly 4448 Walsand
Anchorage 34

حضرت خلیفہ اول مولوی نور الدین شاہ شاہی حکیم کی عمر بھر کا بڑا کتبہ دفع اظہار

باب اکھرا

دفع اسقاط حمل

کیا معنی کہ جن کے عزیز چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہیں۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہیں۔ یا قبل از وقت حمل گر جائے۔ یا کمزور پیدا ہوں۔ اس موزی مرض کے لئے حب اکھرا کا استعمال اکیر کا حکم رکھتا ہے۔ یہ وہ ناشانی دوا ہے جس کے استعمال سے وہ گھر جو اکھرا کی بیماری کا مرکز بنے ہوئے تھے۔ آج وہ گھر پیارے بچوں سے بھرے ہوئے ہیں۔ وہ والدین جو اس موزی بیماری کا مدد ملت لہذا اکھرا کی بیماری کی وجہ سے اس سے بچے تھے۔ آج وہ اپنے تخت جگر نور نظر پیارے دل بندوں سے شاداں ہیں۔ وہ والدین جو یکے بعد دیگرے ان کی جدائی سے طم کے بارے چور تھے۔ آج وہ خدا کے فضل سے باوردی کے گیت گاتے ہیں۔ اور اپنے مالک کا شکر بجا لاتے ہیں۔ کیوں نہ ہو۔ اس قادر خدا نے ہر بیماری کی دوائی اپنے کرم سے پہنچا رکھی ہے۔ یہ اسی قادر قیوم خدا کے فضل سے حب اکھرا اس عالی دماغ کے تمام عمر کا مجرب المجرّب تھک ہے۔ جو تمام مخلوق کا خیر خواہ خلیفہ اول حضرت مولوی نور الدین شاہی حکیم افلاطون زماں تھا۔ ان گویوں سے مخلوق خدا فائدہ اٹھاتی رہی۔ اور اب بھی فائدہ اٹھا رہی ہے۔ اور اسے دن کے غموں سے نجات حاصل کر رہی ہے۔ آپ بھی خدا کے فضل سے فائدہ اٹھائیں۔ اور مراد حاصل کریں۔ یہ گولیاں مدتہ محل در ضمانت میں صرف چھ تولہ خرچ ہوتی ہیں۔ قیمت فی تولہ چھ ایک ہی دنوہ چھ تولہ منگولنے والوں کو خاص رعایت دی جائیگی۔

تذکرہ

عبدالرحمن کاغذی مالک دوائی خانہ رحمانی قادیان ضلع گورداسپور

دوستوں کی فائدہ کی بات

عام خلق اللہ کی ہمدردی کو مد نظر رکھتے ہوئے ہم نے صرف ایک ماہ کیلئے یہ رعایت منظور کی ہے کہ ہمارا ہنریت تجربہ سہ ماہی جو آنکھوں کی تقریباً تمام بیماریوں کیلئے فائدہ بخش ہونے کے علاوہ نہایت اعلیٰ درجہ کا مقوی البصر ہے۔ پانچ روپے تولہ کے حساب سے جو صاحب بذریعہ نئی آرڈر رقم پیشگی بھیج کر منگائینگے۔ بشرطیکہ تولہ سے کم نہ منگائیں ان کو محصور ڈاک معائنہ کر دینے کے علاوہ ایک ہنریت تجربہ زود اثر اور بالکل آسان نسخہ مقوی مقوی مفت نذر کیا جائیگا۔ جو ہمارے مطلب کا خاص نسخہ ہے۔

ڈاکٹر منظور احمد علی مسلمان لائیٹن سرجن گورنمنٹ

اپنی صحت

اگر آپ کسی مرض میں مبتلا ہیں۔ اور خواہ آپ کی مرض کتنی ہی پرانی ہو حتیٰ کہ آپ علاج کر کے تنگ چکے ہیں۔ تو مجھ سے بذریعہ مفصل تحریر علاج کرائیں میں ہر ایک مرض نئی پرانی سب کا بالعموم اور جملہ امراض مردوں و مستورات نیز بواسیر بادی۔ و مہ۔ کھانسی پیش پیش سرور سنگھنی۔ امراض اطحال و معدہ و جگر و گردہ وغیرہ کا بالخصوص اپنے خاندانی اور اپنے ۲۰ سالہ ذاتی تجربات سے نہایت تجربہ اور شرطیہ علاج کرتا ہوں۔ اور سروسٹ بزمین عام اطلاع مند کو امراض کے لئے اجرت عامی کس مقرر ہے۔ آرزائش شرط ہے۔ جواب طلب امور کے لئے بکٹ اربا جوابی کارڈ لازمی ہے۔

فہرست دو ذاتی خانہ مفت طلب کریں۔
فیچر مجرب بات ملکی حلقہ نمبر ۱۲۲ (پنجاب)

عینک سے نجات پانے کا آلہ

اصل مہیرے کا سرمہ اور مہیرا مصلحتاً نہ مسجھ سوجھ اور حکیم الامتہ خلیفہ اول یہ سرمہ امراض آنکھوں کیلئے بہت مفید ہے۔ اور تجربہ ہے۔ اور یہ سرمہ لکڑوں کیلئے اور لکڑیوں کے لئے ابتدائی مویا بند جالا۔ پھولا۔ پڑیا۔ لالی ہو۔ آنکھوں سے ہر وقت پانی جاری رہتا ہو۔ نظر کمزور ہو ان کے لئے بہت مفید ہے۔ اور اگر ایک ہفتہ استعمال کر کے کسی شخص کو فائدہ ثابت نہ ہو۔ تو بیشک واپس کر کے قیمت سرفیہ تولہ کا قسم اول اور مہیرا قسم اول فی تولہ

ست سلا جیت

مجید اعظم سے نقل آیا ہے جس کی عبادت سے بے یقینی صحیح اعضا نافع صریح شہتہ طہ نام قاطع بلغم و ریاح و دافع بواسیر و جذام و استقاء و زردی رنگ و تنگی نفس و وق و شیخوخت و فساد بلغم قاتل کرم شکم و مفت سنگ گردہ و شانہ و سلس البول و سیلان منی و بیہوشی و در و مفاصل وغیرہ وغیرہ کیلئے بہت مفید ہے۔ بقدر دانہ خورد صبح کیوقت دو وہ سے استعمال کریں قیمت قسم اول ۱۰ فی تولہ قسم دوم ۸ فی تولہ۔

احمد نور کابلی مہاجر سوداگر قادیان

عرق خضاب نمونہ سیاہ

نہایت ہی اعلیٰ درجہ کا عجیب و غریب رنگین خضاب سفید بالوں کو بالکل قدرتی سیاہ بالوں کی طرح پختہ سیاہ کرتا ہے اس کے واسطے بڑے و چھوٹے شہر اور قصبہ میں اور ہر ایک جگہ ایک ہی ضرورت ہے جو صاحب ایجنٹ بنا چاہیں وہ فوراً قواعد ایجنسی مفت اور سلی کیلئے صرف ۴۲ کے ٹکٹ بھیج کر خضاب کا نمونہ منگا کر خوب اچھی طرح اطمینان فرما سکتے ہیں۔ تاجروں اور دکانداروں کیلئے پسنہری موقع سے اس واسطے جلدی کریں۔ دو ستر شوقین اصحاب بھی منگاسکتے ہیں نمونہ بھی منگا سکتے ہیں۔ قیمت ایک کبس مکمل ۹۹ محصول وغیرہ ۵۰ زیادہ پر کفایت پتہ منیجر کارخانہ عرق خضاب نمونہ سیاہ۔ قادیان ضلع گورداسپور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندوستان کی خبریں

مسٹری آرڈر اس کو کٹھیر ری۔ ۲۲ ستمبر۔
سے نکل جانے کا حکم ۲۰ ستمبر کو ڈپٹی سیکرٹری
 پولیس ریاست کشمیر
 کوہ مری میں ڈاک بنگلہ میں۔ اور مسٹر اس سے کہا کہ وہ
 اس امر کے اعلان پر دستخط کریں۔ کہ ان کی آمد کا مقصد
 بحالی صحت ہے اور کہ بالواسطہ یا بلاواسطہ پالیٹکس میں
 حصہ نہیں لیں گے۔ مسٹر اس نے ایسا تحریری اقرار نامہ
 لکھنے سے انکار کیا۔ آخر ان کو پانچ کے اقرار نامہ کے بارہ مولا کو
 جانے کی اجازت دی گئی۔ اور بارہ مولا میں مسٹری آرڈر اس
 کو رد کیا گیا۔ اور ۲۱ ستمبر کو انہیں ایک حکم حوالہ کیا گیا
 کیا تو وہ تحریری اقرار نامہ دیں۔ ورنہ ریاست کے علاقہ میں
 سے نکل جائیں۔ مسٹر اس نے انکار کر دیا۔ اور واپس چلے
 گئے۔

تھانہ میں سورج گرہن کے دہلی۔ ۲۳ ستمبر۔
موقعہ پر نقصان جان سے جو یاتری واپس
 کرتے ہیں کہ سورج گرہن کے موقع پر مقدس تالاب تک
 پہنچنے میں جو بے قاعدہ کوشش کی گئی اس کے باعث ۶۰
 زیادہ جانوں کا نقصان ہوا۔

ت کے مہ راہینا ہندو مسلم فساد
 فساد لاہور مقدس مقام کے متعلق
 جس کی پیشی ۱۲ ستمبر کو سٹی مجسٹریٹ لاہور کی عدالت
 میں تھی۔ ایک ہندو مسلم دکاندار کا صاحب ڈپٹی سیکرٹری
 لاہور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور اس کی طرف سے
 میاں عبد العزیز میر سٹریٹ کی کوہ مقدمہ نہیں لڑانا
 چاہتے۔ بلکہ صفائی کرنے کے خواہاں ہیں۔ اس لئے
 راہینا نہ کر دیا جائے۔ صاحب ڈپٹی سیکرٹری نے کہا کہ
 سٹی مجسٹریٹ سے درخواست کیجئے۔ چنانچہ ایسا ہی کیا گیا۔
 اور رقیقین کا راضی نامہ ہو گیا۔

مسٹر علی امام کالٹ کرینگے پٹنہ۔ ۲۳ ستمبر۔
 ہوتی ہے۔ کہ مسٹر علی امام نے

پٹنہ ہائیکورٹ میں ایڈیشنل جج کا عہدہ قبول کرنے سے انکار
 کر دیا ہے۔ اور اب پیر سٹری کرینگے۔

ہندوستان میں انگریزوں کی الہ آباد۔ ۲۴ ستمبر۔
 نے آج ایک سورضہ کارڈوں
 مدد کے لئے بھرتی کی فہرست شائع کی ہے۔
 جنہوں نے سپاہ انگریز کی اپیل کو لبیک کہا ہے اس
 فہرست میں تقریباً چالیس رضاکار الہ آباد کے ہیں۔

مسلم لیگ کی طرف سے لکھنؤ۔ ۲۴ ستمبر۔
 مسلمانوں کی کونسل کا
 کمال پاشا کو مبارکباد ایک ضروری اجلاس
 یہاں منعقد ہوا۔ اس میں مسلمانان ہند سے اپیل کی گئی
 کہ وہ انگریزوں کو گورنمنٹ کو ذاتی طور پر یاد دہانی سے مدد دیں
 اور اسے اپنا مذہبی فرض سمجھیں۔ کونسل نے مصطفیٰ کمال
 پاشا کو مبارکباد دی۔

قسطیہ کو برطانوی افواج احمد آباد۔ ۲۴ ستمبر۔
 یہاں ایک بھاری
 بھینچنے کے خلاف پروڈکٹ
 ایک ریزولوشن پاس کیا گیا۔ جس میں برٹش گورنمنٹ
 کے قسطیہ کو افواج بھینچنے کے خلاف پروڈکٹ کیا
 گیا۔ اور دھمکی دی گئی۔ کہ اگر برطانیہ نے ترکی کے خلاف
 اعلان جنگ کیا۔ تو ہم میدان جنگ میں پہنچ کر ترکوں
 کی مدد کریں گے۔

مسٹر گاندھی سے ملنے احمد آباد۔ ۲۴ ستمبر۔
 چونکہ لیبر یونین اور آئین
 مالکانی کارخانجات
 احمد آباد کے درمیان کچھ تنازعہ پیدا ہو گیا ہے۔ اس لئے
 سٹیٹ منگل داس نے بھٹی گورنمنٹ سے درخواست
 کی تھی۔ کہ انہیں چند امور دریافت کرنے کے لئے مسٹر
 گاندھی کے ساتھ جیل میں ملاقات کرنے کی اجازت
 دی جائے۔ لیکن گورنمنٹ نے اجازت دینے سے
 انکار کر دیا ہے۔

احمد آباد میں سٹیٹ منگل احمد آباد۔ ۲۴ ستمبر۔
 بھٹی گورنمنٹ سے
 احمد آباد میں سٹیٹ منگل

خبر نالک کی خبریں

خلیفۃ المسلمین کی غائبیوں لندن۔ ۲۹ ستمبر۔
 خبر ہے کہ خلیفۃ المسلمین
 کے ہاتھوں سے سزا دی گئی ہے۔
 تخت خلافت سے دست بردار ہو گئے ہیں۔

المسلمین کا خاندان الٹا۔ ۲۵ ستمبر۔
 خلیفۃ المسلمین کے خاندان کے کئی ممبر قسطنطنیہ
 قسطنطنیہ چھوڑ گیا ہے یہاں پہنچے ہیں۔ اتحاد
 نے ان کی روانگی کے لئے سہولتیں بہم پہنچائیں۔ اس لئے
 کہ وہ قدیم سلطنت کے رکن کھلم کھلا برطانیہ کے طرفدار
 رہے ہیں۔ اور ان کو اپنی جانوں کا خطرہ تھا۔

المسلمین کا الزخرا فرار لندن۔ ۲۸ ستمبر۔
 خلیفۃ المسلمین دار خلافت سے ڈیلی کرائیکل کا ایک
 پیغام منظر ہے۔ کہ خلیفۃ المسلمین غالباً مفردہ عربین میں ہونے
 قوم پسند ترکوں سے سخت نفرت کرتے ہیں۔

قسطیہ پر ترکوں کا قبضہ دہلی۔ ۲۶ ستمبر۔
 قسطنطنیہ پر ترکوں کا قبضہ
 افغانی تو نصل مقیم
 شوش نے تار دیا ہے۔ کہ ترکوں نے قسطنطنیہ و تقریباً
 قبضہ کر لیا ہے۔ اور ذرا بعد ہی اسکی تصدیق نہیں
 قسطنطنیہ۔ ۲۲ ستمبر۔ صورت

خلیفہ تقرر کیا حال کے متعلق ترکان احرار کے
 خیالات مایوس کن ہیں۔ اور وہ
 اشخاص جو ان سے تعلقات رکھتے ہیں۔ بیان کرتے
 ہیں کہ جب تک دول متیہ ترکان احرار کو اس امر کا
 اطمینان نہ دلا دینگے کہ ولایت تقریباً کاملاً ترکوں
 کے حسب پیشا طے کیا جائیگا۔ یہ ناممکن ہو گا کہ ترکوں
 ہسار کی فاکتاہ پیشقدمی کو روکا جاسکے۔ بیان ہے
 اگر یہ اطمینان نہ ملے گا تو ترکوں کو دلا یا گیا۔ تو نتائج
 نہایت خراب نکلیں گے۔

شاہ یونان کی تخت سے دست برداری لندن۔ ۲۶ ستمبر۔
 شاہ یونان فرانس کے مطالبہ پر تخت سے دست بردار

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہو گئے ہیں۔
انٹرنیشنل مارشل لا
 انٹرنیشنل مارشل لا ۲۴ ستمبر حکومت استعفی ہو گئی ہے۔ اور نہایت اہم تغیر و انقلاب ظہور پذیر ہونے کی توقع ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ نازک صورت حالات کا عہدہ پر اس طریق پر حل ہو جائیگا۔ یہ امر شبہ ہے کہ انٹرنیشنل مارشل لا کے مندرجہ جلید کو منظور کرینگے یا نہیں۔ اسی اثنا میں انٹرنیشنل فوجوں کے زبردست پیرے لگائے گئے ہیں۔ اور مارشل لا کا اعلان کر دیا گیا ہے۔

بالشویک ترکوں کی حمایت
 ہیدلنگفارس۔
 بالشویک ترکوں کی حمایت ۲۴ ستمبر۔ مارکو سے خبر آئی ہے کہ سوڈیٹ حکومت نے فیصلہ کر لیا ہے کہ برطانیہ کے ساتھ اگر ترکان احرار کی ٹڈ بھڑ ہو۔ تو مصطفیٰ کمال پاشا کی فوجی مدد کی جائے۔ اور کوشش کی جائے کہ صلح کے خلاف مصطفیٰ کمال پاشا کا ردیوار بھی سخت ہو جائے۔ فوجی مداخلت کی تیاریاں ہو رہی ہیں۔ اور کوہ قاف کو مرکز بنانے کی وسیع تجویزیں سوچی جا رہی ہیں۔

برطانیہ کی درخواست
 لندن۔ ۲۴ ستمبر۔ برطانیہ کی درخواست کو معلوم ہوا ہے۔ کہ برطانیہ حکومت نے کہا ہے کہ یہ درخواست کی ہے کہ پیغام پہنچنے سے ۸ گھنٹہ کے اندر غیر جانبدار رقبہ خالی کر دیں۔

یونان کی صلح پر آمادگی
 موسیو سٹریٹ (یونان) اس بات کے قبول کرنے پر راضی ہے۔ کہ مجلس اقوام کا معاہدہ تیار کرنے میں شریک ہو جائے۔ تاکہ اس جنگ کا ایک دفعہ خاتمہ ہو جائے۔

نیوا نیوا شرائط
 لندن۔ ۲۲ ستمبر۔ پیرس میں بیان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر دینے پر آمادہ ہیں مصطفیٰ کمال پاشا کا فوجوں کو روک دے رکھیں۔ تو دول ان کو فیاضانہ شرائط دینے پر آمادہ ہیں۔ اور یہ بھی وعدہ کرتے ہیں کہ عہد نامہ سیورے میں سخت تبدیلیاں کر دیں گی۔

لارڈ کرنل منظور کرتے ہیں۔ کہ نزم مصاحت خواہ انگورہ میں کی جائے۔ خواہ سمرنا میں۔ جہاں مصطفیٰ کمال پاشا کی خوشی ہو۔ وہاں کرے۔

ابناؤں کے متعلق روس کی دھمکی
 لندن۔ ۲۳ ستمبر۔ روس کے متعلق روسی یادداشت جو اتحادیوں کے نام ۲۴ ستمبر کو روانہ کی گئی۔ منظر ہے۔ کہ روس ہرگز اس بات کو تسلیم نہیں کرتا۔ کہ کسی ملک کے جنگی جہاز آبنائوں میں بھیجے جائیں۔ اور نہ ہی اس بات کو تسلیم کرتا ہے۔ کہ ان طاقتوں کی اجازت کے بغیر جو بحیرہ اسود میں تہادہ تعلق رکھتی ہیں برطانیہ آبنائوں کی حفاظت کا ذمہ اٹھائے۔ اور خوالدزک طاقتوں کو آبنائوں کا تصفیہ کرنا چاہیے۔ (اس میں برطانیہ کا کوئی حق نہیں) اور کسی کارروائی کو بھی جس کو حکومت ماسکو کی اجازت کے بغیر نہ کرے گی تسلیم نہیں کیا جائے گا۔

آبنائوں پر ایک قبضہ کی تجویز
 برطانیہ عظمیٰ ترکی کے ساتھ فیاضانہ شرائط کرنے کے لئے تیار ہے۔ اہم ترین مقصد یہ ہے کہ انجن اوقم یا کسی دوسری بین الاقوامی جماعت کے ماتحت درہ دہتیا آزاد کر دیا جائے۔ اور اس کی ذمہ داری کی جائے کہ تمام مالک آبادی کے ساتھ اس میں جہاز رانی کر سکیں گے۔ اس میں کسی حالت میں کوئی ترمیم نہیں کی جاسکتی۔ اگرچہ آبنائوں کی آزادی کی وجہ ظلت کیلئے حکومت بحری بری اور ہوائی انتظامات تکمیل کو پہنچا رہی ہے۔ تاہم وہ اس کی خواہشمند نہیں۔ کہ جنگ شروع ہوا

سمرنا میں گس لگانی
 قسطنطنیہ۔ ۲۵ ستمبر۔ اعلیٰ ترین فرانسیسی حکام کو یقین ہو گیا ہے۔ کہ سمرنا کی آتشزدگی ترکوں کی منسوب نہیں کی جاسکتی۔ اور اعلان کیا گیا ہے۔ کہ پناہ گزینوں کے اس بیان کی بنیاد معلوم نہیں ہے۔ کہ ترکوں نے باناردوں اور گھروں میں مٹی کا تیل چھڑکا برخلاف اس کے بیان کیا جاتا ہے۔ کہ آگ لگنے سے پہلے ارمنی گھروں سے باہر چھپنے لگے۔ یا معاذانہ کارروائیاں کرتے ہوئے دیکھے گئے۔

ترکی فوج میں جرمن افسر
 لندن۔ ۲۱ ستمبر۔ بالشویک عرصہ دراز سے سونا اور جواہرات کمائی فوجوں کو تیار کرنے کے لئے روانہ کرتے رہے ہیں۔ اس میں بہت تلمان گرجوں میں سے لیا گیا ہے۔ روس میں سے ہو کر کئی جرمن افسر انگورہ پہنچے ہیں۔ اور ترکان احرار کی فوجی تنظیم و تہیہ کے یہی افسر ذمہ دار ہیں۔

قسطنطنیہ میں روسی افسران
 قسطنطنیہ میں روسی افسران کی بیویاں رخصت ہو گئی ہیں۔ محکمہ جنگ کے حکم کے مطابق باقی ماندہ افسروں کی بیویاں بھی تاج رخصت ہو جائیں گی۔ اور یونانی دیوانہ دار پر دانہ باٹے راہداری کے لئے درخواستیں کر رہے ہیں۔

برطانیہ کا مطالبہ یونان
 جمہیت الاقوام کی کونسل میں درخواست ہے کہ جارجیا کے رقبہ والے مشہور سیاست دان محمد ستالین کو جو نہایت مضبوط شخص ہے۔ لینن کی جگہ جمہوریت روس کا صدر منتخب کیا گیا ہے۔ لینن نے اپنی مملکت کے باعث ایک طویل رخصت حاصل کی ہے۔ روسیوں کو من آف اور رکیوت مشہور سیاست دان روس محمد ستالین کے مشیر مقرر ہوئے ہیں۔

آسٹریلیا میں سورج گرہن
 لیورن۔ ۲۲ ستمبر۔ آسٹریلیا میں سورج گرہن نظر آسٹریلیا کی موسم خوش قسمت منجھیں کو بہت مدد دی اور انہوں نے ساڑھے تین منٹ تک گرہن کا معائنہ کیا۔ گونڈی ڈنڈی میں طیف شمسی کا متحرک نوٹ لیا گیا ایک اکیلیں دیکھا گیا جس کا عرض چالیس ہزار میل سے زیادہ تھا۔ اس سے چار بلند سطح تک رہتے جنین سے ایک کا طول ۲۵ لاکھ میل تھا۔ آسٹریلیا وحشی اس نظارہ کو دیکھ کر دہشت زدہ ہو گئے اور بھاگ گئے۔